



**Экономический и Социальный Совет**

Distr.: General  
14 January 2004  
Russian  
Original: English

---

**Комиссия по положению женщин**

**Сорок восьмая сессия**

1–12 марта 2004 года

Пункт 3(с)(ii) предварительной повестки дня\*

**Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях и дальнейшие меры и инициативы; равное участие женщин в предотвращении, управлении и урегулировании конфликтов и в постконфликтном миростроительстве**

**Заявление, представленное Комитетом Соединенных Штатов Америки по ЮНИФЕМ, неправительственной организацией, имеющей специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

\* \* \*

---

\* E/CN.6/2004/1.

Комитет Соединенных Штатов Америки по Фонду Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ) решительно поддерживает последовательную и неизменную руководящую роль, которую ЮНИФЕМ играет в вопросах мира и безопасности, осуществляя свою деятельность, с тем чтобы усилить внимание, уделяемое гендерным вопросам в работе механизмов предупреждения и раннего предотвращения; улучшить защиту и содействие женщинам, пострадавшим в результате конфликтов; сделать вопросы женщин и гендерного равенства центральными для мирных процессов и оказать поддержку обеспечению справедливости в отношении мужчин и женщин в вопросах постконфликтного миростроительства.

ЮНИФЕМ, поддерживающий партнерские связи с организациями гражданского общества, сыграл значительную роль в содействии принятию в октябре 2000 года резолюции 1325 Совета Безопасности, посвященной женщинам, миру и безопасности, которая явилась первой резолюцией, в которой внимание было уделено положению женщин в вооруженных конфликтах и в области миростроительства. ЮНИФЕМ предоставил соответствующую информацию Совету Безопасности по вопросам, упомянутым в резолюции 1325, и содействовал непосредственному взаимодействию Совета с женщинами, пострадавшими в результате конфликтов.

ЮНИФЕМ также выступил инициатором проведения независимыми экспертами оценки воздействия вооруженного конфликта на положение женщин и оценку роли женщин в процессе миростроительства, которая была опубликована в 2002 году. В этом докладе было подчеркнуто, что система Организации Объединенных Наций, правительства и неправительственные организации должны сделать больше, с тем чтобы мобилизовать ресурсы и средства для оказания поддержки женщинам и девочкам, вовлеченным в конфликты и постконфликтные ситуации, и представил 22 ключевые рекомендации для выполнения резолюции 1325 Совета Безопасности в полном объеме. В докладе был сделан вывод о том, что, хотя имеются убедительные доказательства того, что женщины являются реальными поборниками мира, они, однако, оказывают незначительное влияние на принятие решений, касающихся начала войны или восстановления в их странах.

ЮНИФЕМ в своих усилиях уделяет приоритетное внимание тому, чтобы содействовать женщинам в выполнении ими руководящей роли и донести мнение женщин до лиц, участвующих в мирных переговорах. Только в 2002 году ЮНИФЕМ принял участие в реализации инициатив в области мира и безопасности в 25 странах. В Армении, Азербайджане и Грузии ЮНИФЕМ содействовал созданию клубов мира, с тем чтобы можно было услышать мнение женщин, которые выступают за прекращение конфликта. В Колумбии поддержка, оказанная ЮНИФЕМ в рамках национальной кампании мобилизации женщин против войны, позволила женским сетям разработать единую позицию против войны. В Демократической Республике Конго ЮНИФЕМ предоставил помощь Женскому мирному форуму, в котором на заключительном этапе межконголезского диалога участвовало около 200 женщин, с тем чтобы обеспечить участие женщин в мирном процессе. В Сьерра-Леоне ЮНИФЕМ обеспечил подготовку по вопросам прав человека с учетом гендерных факторов для Комиссии по установлению истины и примирению.

ЮНИФЕМ уделял значительные усилия привлечению женщин и учету их требований в основных направлениях деятельности в области национального восстановления в Афганистане. ЮНИФЕМ стремится обеспечить учет озабоченностей женщин в осуществляемой юридической реформе и разработке новой конституции Афганистана. ЮНИФЕМ предоставил начальный капитал для ассоциаций женщин-адвокатов и судей, с тем чтобы содействовать их участию в политическом процессе и активизировать предоставление юридических услуг женщинам. ЮНИФЕМ также оказал поддержку созданию рабочей группы по гендерным вопросам и законодательству путем привлечения членов Комитета по конституции, Верховного суда и Судебной комиссии.

Основная работа ЮНИФЕМ в Афганистане состояла в оказании поддержки в наращивании потенциала и разработке программы деятельности для министерства по делам женщин. Прилагая усилия, с тем чтобы охватить большее число женщин, ЮНИФЕМ оказывает помощь министерству в создании женских центров в нескольких провинциях. Эти центры будут обеспечивать занятия по ликвидации неграмотности и получению навыков, а также оказывать юридические, психологические и медицинские услуги. Начинается работа общинных центров, которые уделяют внимание потребностям перемещенных женщин и женщин-репатриантов.

Комитет Соединенных Штатов Америки по ЮНИФЕМ, являющийся одним из 16 добровольных комитетов во всем мире, оказывающих поддержку деятельности ЮНИФЕМ, осуществлял деятельность по мобилизации средств для создания женских центров в Афганистане в рамках своих общих усилий по расширению осведомленности общественности и увеличению объема финансовых взносов на деятельность ЮНИФЕМ. ЮНИФЕМ/США также выступает в качестве партнера организации «Пис бай Пис», с тем чтобы содействовать активизации роли женщин в миростроительстве путем съемок документального фильма «Достижение мира с помощью мира: женщины на фронтовых линиях», в котором рассказывается о женщинах, занимающихся миростроительством в Афганистане, Аргентине, Боснии и Герцеговине и Бурунди, в котором в качестве ведущего выступает Ноэлин Хейзер, Директор-исполнитель ЮНИФЕМ.